

女狱官助重刑犯越狱

曾因与俩逃犯中的一人过从甚密遭投诉

美国检方认定,纽约州6日发生的重大越狱案件中,一名在监狱工作的女性向两名重刑犯提供了工具,供他们逃出戒备森严的监狱,上演现实版《肖申克的救赎》。

这名女子将被起诉,并在12日晚接受首次聆讯。

给他们提供锯条和钻头

纽约州克林顿县地区检察官安德鲁·怀利12日在美有线电视新闻网节目中说,监狱的工业技能培训主管乔伊丝·米切尔向两名囚犯“提供了某些种类的装备或工具”。其他多名执法人员披露,米切尔提供了一些锯条、钻头和两副带照明灯的眼镜。这些工具购置于越狱发生前数月间。

越狱囚犯分别为理查德·马特和戴维·斯韦特,他们6日从纽约州看守最严密的克林顿监狱逃脱,成为这座百年监狱首次越狱成功的囚犯。执法当局认为,两人使用“电动工具”打穿牢房墙壁,包括一面钢板;切开一条直径大约60厘米的管道,从一端钻入,另一端钻出,最终从井盖口逃出。

尽管两人打洞钻孔时理应发出噪音,但是狱方直到6日凌晨查房时才察觉发生越狱。

原计划狱外接应后反悔

《纽约邮报》报道披露,51岁的米切尔自2010年起在该监狱工作,她的丈夫也在该监狱工作。米切尔在监狱的裁缝技能培训班上与两名越狱犯相识。监狱管理当局一名官员说,米切尔曾因与两名逃犯中的一人过从甚密遭投诉。

监狱管理部门没有发现证据证实投诉内容,但是也没有作出否定判断。“我相信这一定不会是空穴来风。”检察官怀利说。

一名不愿公开身份的消息人士披露,米切尔告诉调查人员,她对马特有“特殊”感觉。但是,她没有明确表示自己爱上马特。

米切尔手机里的通信记录显示,这部手机曾被用于与马特所认识的人通话。只是,调查人

员现阶段不清楚打电话的人是谁。

米切尔眼下没有被逮捕,不过今后面临多项重罪指控,包括协助越狱、向囚犯提供违禁品。

尽管面临指控,她正在主动向调查人员提供线索。怀利推测,米切尔可能因越狱事件感到自责和内疚,因而向警方提供帮助,让内心好受一些。纽约州警察局长约瑟夫·达米科怀疑,米切尔当初可能打算在监狱外接应两名越狱犯,但是在最后时刻改变了想法。

还有其他越狱条件

《纽约每日新闻》披露,这两名越狱犯之前所在牢房的楼层专门关押表现好的犯人,那里的犯人可以获得给监狱水管工或电工当助手的机会。这或许是两人获得越狱工具并熟悉越狱线路的关键。

《纽约邮报》还说,被关押在那一片“荣誉区”还有个好处,就是犯人们可以不用时刻穿着囚服,而穿上普通人的衣服。这显然为他们的越狱逃跑提供了极大便利。

资料显示,马特在1997年谋杀并分尸了其前上司,逃往墨西哥,1998年又在酒吧与人起争执,杀死一人。他于2008年被判25年至终身监禁。此外,媒体还爆出,马特曾以10万美元受雇于一名加州富豪,被交给谋杀他妻子、继父和岳母的任务,以帮助那位富豪获得其妻子留下的巨额遗产。所幸,这一系列谋杀没能完成,他将消息报告给了警方,以换取对自己的轻判。

另一逃犯斯威特在2002年独立日当天枪杀了纽约州一名警官,被定罪一级谋杀罪,并被判终身监禁,不得假释。

据新华社、中新社



▲12日,米切尔(左)接受首次聆讯。
◀理查德·马特(左)与戴维·斯韦特。

相关新闻

拉网追逃仍无收获

据新华社消息 截至12日,马特和斯韦特越狱已经6天,成为十多年来纽约州在逃时间最长的越狱犯。2002年至2013年这个州发生的越狱案中,几乎所有逃犯都在24小时内落网,最长也不超过3天。

警方出动直升机从天空搜寻逃犯,还在道路上设卡拦截,盘查过往车辆。一名警察10日傍晚发现可疑人员进入树林,因而树林地区成为搜索重点。

他们在距离监狱一公里多的一个加油站发现了蛛丝马迹。警犬在加油站嗅到两人的气味,带领警察向附近一个镇的方向追踪。怀利推测,由于加油站附近一个快餐店,两人可能在快餐店的垃圾桶内翻寻吃剩的食物充饥。

警方在这附近还发现一个鞋印、食物包装和人在地面上躺下后留下的印记。

警方也怀疑两人可能已经逃入加拿大,因为监狱距离美加边界只有大约30公里。

想到两名杀人犯可能就在周围,当地居民人心惶惶。警方劝告居民尽量不要外出,夜晚要把屋外的灯打开。当地一个学区内的学校12日连续第二天停课。“我已经两天没有出家门。”居民布鲁克·莱帕赫说。

世界最老“土豪”迎来百岁生日

寿星戴维·洛克菲勒当天给公众送礼物

美国银行家、洛克菲勒家族“族长”戴维·洛克菲勒12日迎来百岁生日,成为世界最老的亿万富翁。

洛克菲勒家族是美国最显赫的家族之一。戴维·洛克菲勒的爷爷约翰·洛克菲勒19世纪下半叶创办美孚石油公司,通过石油生意积累了巨额财富。

看起来仍然活泼

1915年6月12日,洛克菲勒家族的第三代戴维·洛克菲勒在纽约曼哈顿出生,他出生的那套9层住宅楼当时堪称纽约最大的私人住宅。戴维·洛克菲勒的母亲阿比·洛克菲勒是一名杰出的艺术赞助人,在她的帮助下,那套“豪宅”如今已经成为著名的纽约现代艺术博物馆(MOMA)。

MOMA已经提前为戴维·洛克菲勒举行生日聚会,戴维·洛克菲勒当天穿着一身黑色西装,借助助行器出席活动。尽管鲜在公开场合露面,戴维·洛克菲勒看起来仍很活泼。

这位寿星还送出一件礼物——位于缅因州的一套私人房产,名为“海豹湾”。他

说:“‘海豹湾’对我有重要意义,我3个月大的时候第一次被父母抱着去那里。”

“海豹湾”位于大西洋沿岸,占地大约400万平方米。当地媒体报道,戴维·洛克菲勒将其转给非营利机构土地花园保护协会,以后将成为阿卡迪亚国家公园的一部分。

并不看重自己的财富

戴维·洛克菲勒眼下是洛克菲勒家族最年长者,自2004年7月以来担任洛克菲勒家族族长。

戴维·洛克菲勒坐拥豪宅和银行数十亿美元存款,虽然长寿,却不得不送一个个亲人离世。他的5个哥哥姐姐数年前接连去世,他的儿子、时年65岁的理查德·洛克菲勒去年6月驾驶一架小型飞机时坠机身亡。

据新华社报道,美国福布斯公司估算,戴维·洛克菲勒身家32亿美元,位居全球富豪榜第603位。在微软公司创始人比尔·盖茨和投资家沃伦·巴菲特先前联合发起的“捐赠承诺”行动中,戴维·洛克菲勒承诺将自己过半财产捐赠给慈善事业。

尽管“腰缠万贯”,戴维·洛克菲勒并不看重自己的财富。

他先前接受《福布斯》杂志采访时说:“我的人生非常精彩……我相信,物质很大程度上可以让一个人过得快乐。不过,如果你没有好友和重要的亲人,生活会非常空虚和难过。那时物质的东西也不重要了。”

戴维·洛克菲勒是洛克菲勒家族唯一出版自传的人,他的自传2002年面世。

据新华社



戴维·洛克菲勒

飞行中“把空姐” 日机长被停职

据新华社消息 德国之翼航空公司坠机事件后,许多航空公司要求驾驶舱内必须同时保持至少两名机组人员。这项规定本意为保证飞行安全,却被日本航空公司一名机长当做“把妹”良机,乘四下无人骚扰空姐。

日航12日说,本月7日,一架班机搭载48名乘客和机组人员,从北海道飞往大阪。起飞大约10分钟后,飞机爬升至3000米高度时,副驾驶离席去厕所。按照德翼空难后的新规,一名空乘人员必须进入驾驶舱,确保舱内有两人。这名47岁的机长见到28岁的空姐进来很高兴,执意要求她坐到副驾驶座位上,并掏出自己携带的智能手机,说道:“好不容易有机会,来照几张纪念照。”空姐不愿意,多次拒绝,机长却“来嘛,来嘛”地劝。最后,空姐没有办法,与机长照了两张。为了与空姐合影,机长不顾飞机仍在爬升,把飞机调至自动驾驶模式。整个过程持续十多秒。这期间,副驾驶在厕所,机长和空姐在自拍,驾驶舱中没有人注意周边空域的情况,违反了航空法。事后,这名空姐把情况反映到公司,机长被日航方面暂时停职。这名机长在接受调查前删除了照片,称空姐进入驾驶舱的机会不多,因而拉对方照相,当时并没有把这种情况当一回事。

南非生殖器移植男 半年后就要当爹了

据新华社消息 南非一名男青年去年12月接受生殖器移植,时隔半年,他已经快要当爹了。这速度,连主刀医生都没想到。

主刀医生、南非斯泰伦博斯大学附属医院泌尿科主任安德烈·范德梅韦12日告诉法新社记者,这名患者称,女友已经怀孕4个月。

这名患者21岁,3年前接受割礼后生殖器坏死,不得不切除。斯泰伦博斯大学附属医院与开普敦市泰格伯格医院去年12月11日共同为他移植他人捐献的生殖器,手术耗时9小时。

阴茎移植手术伴有风险,严重时并发症可致死。范德梅韦为这名患者没有出现并发症高兴。范德梅韦相信,这个孩子是这名男青年的,因为他的精子没有受到影响,不妨碍生育。

今年3月,院方宣布这名患者生殖器的泌尿、生殖和其他功能完全恢复,跟“原装”一样好用。范德梅韦原先预计,移植后的生殖器需要两年才能完全恢复功能,但是实际速度之快令他意外。

这是世界上首例获得成功且取得长期效果的阴茎移植手术。2005年9月,中国广州市广州军区总医院泌尿外科专家经过7小时手术,为一名因意外导致阴茎齐根缺失的中年男性成功植入同种异体阴茎。病人恢复顺利,可以排尿,移植器官血液循环良好,没有生理排斥反应,能够勃起。据悉,两周之后,医生按照病人意愿切除了移植器官,原因是病人及其家属对移植器官产生“心理问题”。

范德梅韦称,手术成功后,其他患者纷至沓来,已经有9人等待接受手术。不过,与其他器官移植手术相同,缺乏捐献者是一大难题。